

拓视野 借良方 增信心 我区党政考察团赴日照潍坊济宁考察学习

本报讯 今年是实施“十四五”规划开局之年,也是中国共产党建党100周年,也是新时代现代化强区建设的起步之年。在“工业强区、产业兴区”三年攻坚突破行动的重大任务面前,我区如何择路前行、谱写新篇?

4月21日—23日,区委书记毕志伟,区委副书记、区长刘宗国带领我区党政考察团,先后到日照市东港区、潍坊市寒亭区、潍城区,济宁市邹城市、任城区考察学习楼宇经济、工业产业发展等方面先进经验和做法。区领导张奇、赵海涛、赵传筠、李军、彭庆辉、孙友华,庄里水库管理服务中心副主任、山城街道党工委书记王希荣,区直有关部门及镇街主要负责同志等参加考察。

从滨海东港到风筝故里,从邹鲁圣地到美丽任城,考察团辗转三市五地,行程满满,内容丰富,既有工业企业、高新产业,又有都市农

业、文旅康养,一路走,一路学,一路思考,一路收获。通过深入学习考察,不仅开阔视野、鼓舞干劲,而且明晰思路、坚定信心!



在日照市东港区,考察团一行先后参观了海曲印象文化广场、中央活力区展示中心、山东数字能源交易中心、日照中心、东夷小镇等

地,听取了相关工作介绍。考察团还与企业负责人、项目建设者深入交流,详细了解了东港区城市建设、楼宇经济、总部经济发展等情况。

在潍坊市寒亭区,考察团实地参观了潍柴(潍坊)材料成型制造中心有限公司、嘉实科技产业园、中南高科·潍坊湾都汇智产业园、新松(潍坊)智慧园、康华生物医药产业园、街景数字化工厂,现场学习寒亭区先进经验。

在潍坊市潍城区,考察团走进江北仙草小镇、潍坊先进光电芯片研究院、半导体(激光)产业园、潍坊传化公路港、潍坊大洋泊车股份有限公司和潍坊金科智慧科技城,详细了解了该区加快构建现代产业体系,培育半导体光电、智能装配、生物医药等新兴产业方面的具体做法。

在济宁市邹城市,考察团深入山东兖矿轻合金有限公司、艾坦姆

流体控制技术(山东)有限公司、山东荣信集团有限公司、山东太阳宏河纸业有限公司、泰山玻璃纤维邹城有限公司、济宁玉堂酱园等现场,认真学习当地打造主导产业、培育龙头企业、建设高端项目的先进经验。

济宁市任城区是我区党政考察团此次考察之行的最后一站,考察团一行实地参观了晨阳新型碳材料有限公司、博拉碳材料有限公司、海龙建筑科技有限公司、矿业集团海纳科技机电股份有限公司和三强乳业有限公司。

三天三市五地廿八个项目。所到之处,重大项目引领发展,高端智能制造专家云集,产业转型激发活力,都令考察团感触颇深、启发良多。大家走中细看,看中详谈,谈中深思,思中谋策,对照先进经验,照镜子,找差距,积极谋划下步工作创新之路。(宋伟)

全区聚焦“工业强区、产业兴区”改革攻坚突破座谈会召开

本报讯 4月25日,全区聚焦“工业强区、产业兴区”改革攻坚突破座谈会在山亭宾馆召开。区委书记毕志伟出席并作重要讲话,区委副书记、区长刘宗国主持并就相关工作进行安排部署,部分县级领导干部、区直部门主要负责同志、区属国企集团主要负责同志、各金融机构主要负责同志、各镇街党政主要负责同志参加会议。

会上,传达了《中共山亭区委全面深化改革委员会2021年工作要点》,通报了第一季度全区经济运行情况、全区重点项目建设情况;区工信局、行政审批服务局就改革攻坚工作,结合本次外出考察学习情况作了发言;区自然资源局、北庄镇、冯卯镇就重点项目建设作了表态发言;山亭经济开发区、区商投局、桑村镇、城头镇就本次外出学习考察作了交流发言。

毕志伟指出,“工业强区、产业兴区”改革攻坚突破是全年工作的一条主线。围绕这个主题主线,我们到外地进行了考察学习,对全区第一季度经济运行和重点项目建设情况进行了总结分析,主要目的是学先进、找差距、鼓干劲、抓落实,进一步动员全区上下统一思想、凝聚共识、铆足干劲,用改革的办法、创新的思维加快推进“工业强区、产业兴区”三年攻坚突破行动。我们抽出3天时间到5个区(市)考察学习,目的是进一步解放思想、更新观念,把握发展机遇,破解发展瓶颈,更好地抓好“工业强区、产业兴区”战略。考察的这五个区(市)中,日照东港区主要是楼宇经济、平台经济;其他四个区(市)考察的项目绝大多数都是工业项目。有五个方面,值得我们学习:一是聚焦聚力国家和省、市重大战略布局谋发展。五个区(市)都把自身发展放到国家和省、市重大战略中来谋划,高标定位,高点起步。二是高度重视产业发展规划精准定位促发展。考察地区以特色优势产业为主导,以重大项目建设为支撑,以产学研协同创新为动力,打造了先进制造业集群。三是持续推进创新驱动强发展。考察地区都把创新发展摆在突出位置,大力培育发展以新技术、新产业、新业态、新模式为主的“四新”经济,不断培育新的经济增长点,推动高质量发展。四是坚定不移培育现有企业快发展。考察地区都把现有企业的培育壮大作为“大抓工业、抓大产业”的重要内容,精准施策、

持续发力,培育了一批大而强、强而优的企业。五是过硬的干部作风保障发展。考察地区干部不慕虚荣、不务虚功、不图虚名,以奋发有为、敢于担当、勇于攻坚的务实作风,为高质量发展提供坚强保障。

毕志伟指出,对照市委、市政府要求,与先进地区相比,从主观层面和工作层面各有两个突出问题需要全区上下高度重视。在主观层面,一是差在思想观念不解放。考察所到之处普遍感觉他们发展理念超前、眼光长远、布局前瞻,求新求变、敢为人先。反观我们有的干部,仍然存在思路跟不上时代的情况。面对工作,先看看领导什么意见,缺乏主动性、开拓性。有的干部眼界胸襟不宽,有点进步就沾沾自喜、居功自傲。有的干部缺少大局意识,想问题办事情首先考虑自己的“一亩三分地”。二是差在工作效能不高。考察所到之处普遍感觉他们干事创业氛围浓厚,干部洋溢着自信,对事业充满激情,对工作驾轻就熟,讲求实干实效、精准精细。反观我们有的干部工作标准不高,差不多就行,干工作大而化之,创不出特色亮点。有的干部习惯于等靠要,遇到问题绕着走,回避矛盾不碰硬,主要领导不调度就没进度。还有个个别干部尸位素餐、碌碌无为,糊弄过关,混天撩日。在工作层面,主要差在项目推进速度慢、招商引资力度小两个方面。全区上下要以问题和差距作为攻坚突破的方向,坚持目标导向、问题导向、效能导向,系统协同抓发展。要聚焦“先把经济搞上去、集中精力强工业”,解放思想、更新观念,提高标杆、强化作风,全力以赴破解瓶颈,坚定“工业强区、产业兴区”的信心和决心,奋战二季度,夺取半年和全年经济社会发展各项工作的双提升。

毕志伟强调,工业强区靠项目,产业兴区靠项目,“双十镇”建设和“山水林田”大会战必须有项目支撑。在工作中要聚力八个方面狠下功夫、攻坚突破。一要聚力项目谋划狠下功夫、攻坚突破。要围绕“7+3”现代产业体系,尽快制定产业发展规划,紧盯建链、补链、延链、强链,抓紧谋划储备一批、引进建设一批、投产达效一批大项目好项目。要强化大项目策划意识,任何一项工作落实都要做到项目化、工程化、清单化、节点化。二要聚力项目建设狠下功夫、攻坚突破。要紧盯75个重点项目,倒排工期、挂图作战,

争分夺秒赶进度,尽快形成更多实物工作量。联系重点项目的县级干部作为区级推进专员,要抓实对帮包情况的督导调度,驻场帮助解决困难问题,积极与市推进专员对接衔接,加快推进工作落实。要严格执行领导帮包、并联审批、公开亮屏监督、考核激励、“三倒六个一”等制度,以制度执行的力度换来项目建设的速度。第二季度省定重点项目的开工率必须达到100%。三要聚力项目招引狠下功夫、攻坚突破。各产业“链长”要带头到重点区域、重点企业抓推介、搞对接,千方百计项目、引项目,尽快在招引50亿元以上取得实质性进展。对达成的意向、签订的协议,要盯住不放、持续跟进,不遗余力搞好服务,全力推动项目快落地、快建设、快投产、快达效,持续做大产业规模,尽快形成产业生态。建立“线索库”“签约库”“开工库”三个项目库,每月调度通报,招引成效要落在项目开工上。四要聚力企业培育狠下功夫、攻坚突破。要紧紧抓“521”企业培壮行动不动摇,继续发挥好县级领导和区直部门帮包企业作用,加快推动形成“个转企、小升规、规改股、股上市”的梯次发展格局。要大力培育一批高新技术企业、科技型中小企业和“专精特新”“瞪羚”“隐形冠军”等企业。要建立技改项目库,支持企业加大技改投入,持续推动技术、产品、业态、模式创新。要突出智能制造赋能,以智能化技术改造为抓手,坚定不移推进智能化、数字化、绿色化改造,不断提升企业技术水平。五要聚力改革赋能狠下功夫、攻坚突破。承担改革任务的责任单位要充分发挥改革的突破和先导作用,落实落地改革攻坚方案,突出目标导向、问题导向和结果导向,抓紧往前推、超前赶,确保按时间节点顺利推进,取得更大成果。六要聚力要素保障狠下功夫、攻坚突破。全面推进要素跟着项目走,谁的项目好就重点支持谁,确保让好项目用上好资源。对大项目、好项目,要实行土地预拨,不能让项目等土地。要为项目建设提供全生命周期金融服务,促进优质项目、成长型企业迅速做强做大。七要聚力深化国企改革狠下功夫、攻坚突破。深入推进国企改革三年行动,加快现代企业治理体系和治理能力建设,持续开展“五比五看”发展竞赛。区属国企要聚焦主业做大做强,大力支持国有企业增资扩股、技改升级,

着力打造一批核心竞争力强、规模和品牌优势突出的领军企业。八要聚力作风建设狠下功夫、攻坚突破。硬作风才是发展的硬支撑。要发扬“抢、争、拼、闯”的精神,事不避难、义不逃责,不等不靠主动作为。要提高效率抓落实,大力倡导马上就办、雷厉风行,杜绝磨磨唧唧、拖拉推诿、贻误时机。要攻坚克难抓落实,敢啃“硬骨头”,敢挑“硬担子”,敢攻“硬任务”,聚焦重点难点,眼睛往下看、身子往下沉、脚步往下迈,真正把情况搞清楚,把症结搞明白,把难点堵点一个一个破解掉。要求真务实抓落实,不做只表态不表率、“场面人”,杜绝“决心”在嘴上、“打算”在会上、“落实”在纸上的“假把式”,把工作抓到点子上、抓到要害处,按时保质保量完成工作任务。今年是换届之年,大家要“稳如泰山”,做到不议论、不懈怠、不推诿,把精力集中在改革发展稳定大局上。区纪委监委和区委组织部要盯住干部作风建设狠抓监督,抓住不落实的事和不落实的人严肃追责问责,决不允许歪风邪气在山亭滋生。

针对当前工作,毕志伟要求,要搞好统筹谋划,狠抓工作落实。一要抓好经济运行监测。要加强对经济形势的分析研判,进一步加大财源培植、税收征管力度,认真做好“三保”工作,确保经济平稳健康发展。特别要高度重视政府专项债争取工作,确保争取更多的专项债资金。二要加快项目纳统。要成立区统计委员会,加强对统计工作的统筹协调,每周研判一次统计数据,每月精准纳统一次统计数据,确保应纳尽纳。要加快推进项目建设,该完善手续的完善手续,该施工的抓紧施工,确保如实反映我区经济运行情况。三要守牢安全发展底线。

要围绕迎接建党100周年这一主线,盯住重大节庆活动和敏感时间节点,从严从细从实抓好疫情防控、安全生产、信访维稳、社会治安等各领域风险隐患排查治理。四要强化考核问责。区考核办要加强对各镇街、区直部门的日常考核,一月一调度,一季一考核,及时通报工作情况,对拖全区后腿的镇街、部门、区委、区政府将约谈相关负责人,切实树立起鲜明的实干用人导向。

刘宗国强调,一要有顺应潮流、顺势而为的高站位。抢抓全市“大抓工业、抓大产业”的发展机遇,看清形势、把握趋势,顺势而上、顺势而为。二要有解放思想、更新观念的高境界。观念一转天地宽。任何工作不怕做不到,就怕想不到,要敢于冲破思想闸门、勇于打破观念束缚。三要有善谋善胜、大开大合的高标准。始终把规划引领放在第一位,坚持高点站位、系统谋划,坚持高标准、大格局,确保眼光锐利、行动敏捷。四要有敢于改革、勇于创新的高水平。改革创新是经济发展进步的核心动力和关键一招,要在改革上大刀阔斧,在创新上真刀真枪,以改革创新之力激活工业发展的一池春水。五要有大抓工业、抓大产业的好氛围。不抓工业就没有山亭的未来。必须坚持存量膨胀、增量崛起,不断夯实工业基础,做实产业支撑。六要有担当尽责、求真务实的好作风。必须牢固树立项目意识,以过硬作风保障项目建设,时时想项目、处处为项目,一切围绕项目、一切服从项目、一切服务项目。七要有与人为善、团结共赢的好风气。坚持团结协作、齐抓共管,集中精力靠上抓、盯紧抓、层层抓,形成整体合力,奋力开创“工业强区、产业兴区”三年攻坚突破行动新局面。(孙伟 高翔翔 丁浩 陈梦喆)

